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Березівська громада на Сумщині розташована лише за 20 
кілометрів від кордону з Росією. З початку повномасштабного 
вторгнення багато людей виїхали, а з бізнесів залишилися 
хіба що магазини. У березні 2022 року громада перебувала 
в частковій окупації.

«Ми постійно перебуваємо в невпевненості в 
завтрашньому дні, але повинні йти вперед і планувати, 

розвивати свою громаду й країну», – каже нині  
Інна Гулакова з молодіжної громадської організації  

«За тобою майбутнє».

Протягом останніх шести місяців ГО «Нова енергія» 
допомагала Березівській громаді долати труднощі та 
зневіру в межах проєкту з розбудови спроможностей органу 
місцевого самоврядування та підвищення компетенцій 
жителів громади. Проєкт реалізовано за підтримки ЄС та 
Міжнародного фонду «Відродження». 

«До початку повномасштабного вторгнення Березівська 
громада активно працювала над власним розвитком, 

але згодом опинилася перед викликами: відтоком 
кадрів, бізнесу, зміною структури населення, – каже 

Софія Молочій, керівниця проєкту. – Попри відсутність 
значних фізичних руйнувань виникло хибне відчуття, що 

розвиток «не на часі». Наш проєкт покликаний був 
підтримати громаду в цей критичний період. Показати, 

що війна не повинна зупиняти прагнення до кращого 
майбутнього».

У громаді було проведено 11 навчальних заходів, значна 
частина роботи була спрямована на допомогу в підготовці 
проєктів для подальшого фінансування.

На початку роботи було виявлено дві основні проблеми, 
розповідають у ГО «Нова енергія». Першою була зневіра 
в можливості отримання фінансування через близькість до 
кордону з РФ, що впливало на бажання розробляти 
проєкти. Друга – відсутність значних руйнувань, через що 
вважали, що не мають «потреб», на які можна залучати 
фінансування. Команда проєкту допомогла громаді 
подолати ці внутрішні бар’єри.

Інша значна проблема, яку вирішував проєкт – використання 
цифрових технологій і публікація інформації у форматі 
відкритих даних.

«Розробили та затвердили необхідні розпорядчі 
документи, відновили доступ до кабінету розпорядника 

на єдиному порталі відкритих даних – розповідає 
Марина Бузань-Свірська, менеджерка проєктів ГО 

«Нова Енергія», експертка з впровадження цифрових 
рішень. – Проєкт надав громаді можливість отримати 
“погляд з боку” і побачити перспективи та можливості 

використання сучасних цифрових рішень, що є запорукою 
розвитку та добробуту громади та її мешканців, 

підвищує довіру до органу місцевого самоврядування та 
робить громаду інвестиційно привабливішою». 

У жовтні в громаді запрацював чат-бот для комунікації між 
органом місцевого самоврядування та мешканцями. Іншим 
практичним результатом проєкту стала зміна підходів до 
поводження з побутовими відходами.

«Під час проєкту ми багато говорили про просвітницьку 
діяльність щодо ставлення мешканців громади до 

побутових відходів, – каже Інна Гулакова. – Провели 
конкурс малюнків для учнів шкіл про це. Дорослих 

же максимально долучали до відновлення невеличкої 
закинутої будівлі, де облаштували освітню сортувальну 
станцію...Тож незважаючи на важкі часи, ми розвиваємося 
та навчаємося самі, що дає можливість навчати інших та 

розвивати громаду».

Більше інформації:
Сторінка проєкту на сайті ГО «Нова інформація»

Фейсбук-сторінка ГО «Нова енергія»
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Вісник співпраці 
ЄС-Україна

25 жовтня в Чернівцях відбулися заходи комунікаційної 
кампанії «Разом навчаємося і зростаємо», присвяченої 
підтримці Євросоюзом дітей та молоді в часи війни. Участь у 
заходах взяла пані Посол ЄС в Україні Катаріна Матернова.

«Ми відновлюємо навчальні заклади, будуємо притулки 
в школах, надаємо шкільні автобуси та підручники, 

полегшуємо доступ до сучасних навчальних платформ та 
можливостей міжнародного обміну, – підкреслює Катаріна 

Матернова. – Ми значно збільшили підтримку програм 
професійно-технічної освіти та навчання для ветеранів і 
ВПО, а також допомагаємо розвивати лідерські навички 

молоді, яка завтра візьме на себе відповідальність за 
Україну. Інвестиції в знання – це інвестиції в майбутнє 

України та наше спільне європейське майбутнє».

У Чернівцях пані Матернова зустрілася зі студентами та 
викладачами Чернівецького національного університету 
імені Юрія Федьковича: розповіла про підтримку Євросоюзом 
українських закладів вищої освіти, можливості для студентів, 
які надає програма ЄС Erasmus+, а також про перспективи 
освітньої співпраці між ЄС та Україною. Університет став 
також місцем проведення пресконференції пані Посла ЄС.

«З часу повномасштабного вторгнення ЄС виділив 
близько 200 мільйонів євро на освіту, починаючи від 

підтримки обміну студентів в межах програми Еразмус+ 
і закінчуючи будівництвом укриттів для закладів 

початкової освіти – і всього, що між ними. Адже освіта 
потребує цього, її підтримка надзвичайно важлива у часи 

війни», – зауважила пані Посол журналістам.

У межах кампанії «Разом навчаємося і зростаємо» в 
університеті ім. Федьковича також відбулася лекція «Освіта 
для післявоєнної розбудови України» від Лілії Гриневич, 
проректорки Харківського національного університету імені 
В. Н. Каразіна, колишньої міністерки освіти і науки України. 
Крім того, відбулася дискусія «Будуємо спільне європейське 
майбутнє» за участі освітян університету та фахівців 
Національного Erasmus+ офісу в Україні. На території 
університетського скверу імені Сидора Воробкевича відкрито 
мобільну виставку кампанії з інформацією про підтримку ЄС 
української молоді під час війни.

«Співпраця з Європейським Союзом дозволяє нам 
впроваджувати інноваційні освітні методики, розвивати 

академічну мобільність студентів і викладачів та 
підсилювати наукові дослідження. Це напряму впливає 
на якість підготовки наших випускників, наближаючи 
їх до європейських стандартів і потреб міжнародного 
ринку праці», – вважає Руслан Білоскурський, ректор 

Чернівецького національного університету  
ім. Юрія Федьковича.

Більше інформації:

Сайт Представництва ЄС в Україні

Кампанія «Разом навчаємося і зростаємо» 
на сайті EU4Ukraine

«Коли малювала, на мене накотила хвиля суму за рідним 
містом. Дивлячись на свою завершену картину, не змогла 
стримати сліз. Сум поєднався з радістю та задоволенням 

від процесу. Я буду щодня повторювати афірмацію, 
яку написала на картині, це допоможе мені хоч трохи 

відволіктися від буденності».

Так Ірина, переселенка із Запорізької області, розповідає 
про участь у арттерапевтичному заході «Картина-афірмація», 
організованому БО «Мережа 100 відсотків життя. Запоріжжя». 
Це одна з багатьох подій, що відбуваються в межах проєкту 
«Хаб стійкості – простір твоєї підтримки», який організація 
реалізує за субгрант від «EU4CSOs Empower UA».

Афірмація – це техніка, що допомагає перепрограмувати 
думки і зосередитися на бажаннях та цілях. Зазвичай вона 
складається з фрази чи кількох фраз, які людина повторює 
щодня.

Учасники заходу в запорізькому «Хабі стійкості» мали змогу 
створити власні художні твори, поєднуючи кольори та слова у 
своїх унікальних картинах, які відображали їхні мрії, прагнення 
та переконання. Кожен твір був наповнений коротким, але 
потужним позитивним твердженням, яке мало надихати 
їх надалі. Процес став своєрідною терапією, дозволивши 
учасникам не лише висловити свої почуття через творчість, 
а й знайти внутрішню гармонію.

«Мені дуже сподобалося малювати. Для своєї картини 
обрала афірмацію «Я здорова і енергійна». Спочатку не 
могла вирішити, що саме написати, але під час роботи 
та спілкування з психологом зрозуміла, яке твердження 

мені потрібно», – каже запоріжанка Катерина.

«Під час створення картини відчувала глибокий зв’язок зі 
своїм внутрішнім «я». Радість, гармонія і спокій буквально 

наповнювали мене. Хотілося би зберегти ці емоції та 
перенести їх у щоденне життя», – поділилася Ольга, 

також із Запоріжжя.

У «Хабі стійкості» кожен може отримати комплексну 
допомогу, що включає професійні консультації психолога 
та соціального працівника, а також повний соціальний 
супровід. За потреби БО «Мережа 100 відсотків життя. 
Запоріжжя» направляє людину до партнерських організацій 
для отримання додаткової підтримки. У проєкт залучені два 
соціальних працівники та психолог.

Окрім «Картини-афірмації», у жовтні відбулася також 
арттерапія «Намалюй свою емоцію» та груповий захід для 
дітей «Ліплення з повітряного пластиліну». Загалом у межах 
проєкту заплановано проведення щонайменше 14 групових 
заходів, а також щотижня працюють групи самодопомоги для 
ветеранів та ветеранок.

«Запоріжжя зараз переживає надзвичайно складні 
часи через постійні обстріли, і це значно впливає на 
ментальний стан його мешканців. У таких умовах 

важливо мати місце, де можна знайти підтримку, знизити 
рівень стресу і тривожності, – каже Вероніка Завражна, 

координаторка проєкту. – «Хаб стійкості» створено 
саме для цього. Це простір, який надає не лише соціальні 

послуги для тих, що опинилися у складних життєвих 
обставинах, але й допомагає людям відновити внутрішні 
сили для подолання труднощів, а також відкрити для себе 

нові шляхи розвитку та самовдосконалення».

Більше інформації:
Фейсбук-сторінка «100 відсотків життя. Запоріжжя»

Фейсбук-сторінка проєкту «EU4CSOs Empower UA»

НОВИНИ КАМПАНІЙ

Катаріна Матернова поспілкувалася зі студентами 
університету Федьковича

«Дивлячись на вас, я бачу майбутнє України»

НОВИНИ ПРОЄКТІВ

Перепрограмуватися на прагнення та мрії 
у «Хабі стійкості» 

Мільйон для бізнесу: підбито підсумки великої грантової 
програми

Відновлення і безбар’єрність: посадовців та активістів 
навчали основ політики доступності 

Проєкт допоміг прикордонній громаді повернутися до 
розвитку 

Українські теплокомунальники вивчали німецький та 
польський досвід 
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Зміст

Новини проєктів

У жовтні відбулася презентація результатів ініціативи з 
надання мікро-, малим та середнім підприємствам 100 грантів 
по 10 000 євро. Програму було спрямовано на підприємства 
з інноваційною складовою та експортним потенціалом.

Фінансували ініціативу ЄС та уряд Німеччини, а реалізували 
її Німецьке товариство міжнародного співробітництва (GIZ) 
у партнерстві з аналітичним центром EasyBusiness. Вона 
виявилася надзвичайно потрібною для ММСП, як зазначалося 
під час конференції. На отримання 100 грантів подалися аж 
1128 підприємств, що стало сюрпризом для організаторів.

«Результати перевершили всі сподівання, ми були 
здивовані активністю бізнесу, – каже директор Програми 

міжнародної співпраці «EU4 Business: відновлення, 
конкурентоспроможність та інтернаціоналізація 

МСП» Хаген Етнер. – Припускали, що маючи в 
розпорядженні 100 грантів, отримаємо від підприємців 

десь 300 заявок. І були спантеличені тою кількістю,  
яку насправді отримали».

Ще трохи цифр, озвучених на конференції: 77 із 100 відібраних 
у межах програми грантоотримувачів представляють 
виробничий сектор, 58 очолюють жінки, 70 ніколи до цього 
не подавалися на отримання грантової підтримки, 16 є 
релокованими.

Одна з таких – компанія «NeverDark», яка у березні 2022 
року змушена була перебратися з Києва до Чернівців. Вона 
виробляє каміни для міських квартир, зокрема на експорт. 

«Отримані кошти ми використали на сертифікацію 
двох нових моделей камінів, – розповів керівник компанії 

Андрій Заяць. – Одну з них, круглий камін, було 
розроблено ще до війни. Тоді як до більшості камінів 

ви сидите обличчям і боком до інших людей, біля цього 
можна сидіти за колом. Це нове слово в індустрії, і після 

повноцінної сертифікації сезон, який розпочинається, 
стане для нас впровадженням цієї моделі на  

європейський ринок».

Компанія «Екопан» виробляє енергоефективні будинки.  
За словами її співзасновниці Ольги Романенко, на початку 
великої війни для них гостро постало питання збільшення 
експорту продукції.

«Для того, аби компанія продовжила існування, був лише 
один вихід – збільшувати експорт в Європу, розширювати 

там свою присутність, – розповіла Ольга. – До війни 
ми експортували свої будинки в Німеччину, але не було 

стратегії та цілі з масштабування експорту. Основним 
ринком залишалася Україна».

Для просування продукції необхідно було зосередитися на 
маркетингу, на який раніше не вистачало коштів. Саме грант 
від EU4Business допоміг у цьому.

«За грантові кошти ми створили дуже класний  
вебсайт, якісний інструмент для просування продукції  

в Європу та на інші ринки, – каже співзасновниця  
ТОВ «Екопан». – Провели маркетингове дослідження аби 
зрозуміти, як найкраще презентувати наш продукт в тій 
чи іншій країні, адаптували для цього сайт. Якби робили 

це за власні кошти, то, звісно, все було  
би значно скромніше».

Підтримка мікро-, малих та середніх підприємств – серед 
пріоритетів ЄС в Україні від початку повномасштабного 
вторгнення. Торік Представництво ЄС провело комунікаційну 
кампанію «Разом вистоїмо. Разом ми Європа», спрямовану 
на інформування про підтримку ЄС та про можливості 
отримання її для бізнесу.

«Ми фокусуємося на МСП, тому що вони відіграють 
важливу роль в збереженні стійкості країни під час 

війни і матимуть величезне значення після неї, в процесі 
повоєнної відбудови і модернізації країни, – підкреслила 

координаторка проєктів у секторі конкуренції та 
економічної співпраці Представництва Європейського 

Союзу в Україні Ірина Губарець.

Більше інформації: 

Фейсбук-сторінка програми «EU4 Business: відновлення, 
конкурентоспроможність та інтернаціоналізація МСП» 
Сторінка кампанії «Разом вистоїмо. Разом ми Європа» 

на сайті EU4Ukraine

Серію з чотирьох семінарів із забезпечення інклюзивності 
при відбудові провела в жовтні Громадська спілка «Ліга 
сильних». На них йшлося про політику доступності у 
стратегічних документах та на подальших етапах – від 
технічного завдання до прийняття об’єкта в експлуатацію.
Обговорювали інструменти й підходи, які можуть забезпечити 
безбар’єрність у громадах.

Навчання проведено за підтримки ЄС та Міжнародного фонду 
«Відродження» в межах проєкту «Європейське відродження 
України». Участь у семінарах взяли представники органів 
місцевого самоврядування та громадських організацій,  
а також активісти.

«Замовниками проєктів відновлення чи реконструкцій 
є органи місцевого самоврядування. Вони ставлять 

технічне завдання, контролюють виконання робіт. Тож ці 
люди мають розуміти, якими є норми доступності, на що 
потрібно звертати увагу, як це описати в стратегічних 
документах тощо, – підкреслює виконавча директорка 

ГС «Ліга Сильних» Дар’я Сидоренко. – Тому ми за 
підтримки партнерів проводимо такі навчання.  

Віримо, що відбудова може стати шансом розширити 
можливості для незалежного життя».

Говорити про безбар’єрність при відбудові потрібно зараз, 
переконані в ГС «Ліга сильних». Незважаючи на війну, 
громади планують проєкти, шукають на них фінансування 
та реалізують. Йдеться про відновлення в широкому сенсі: 
громади модернізують інфраструктуру, розширюють простори 
з надання послуг; потреба в безбар’єрності виникає також 
при облаштуванні житла для ВПО, створенні рекреаційних 
зон, укриттів, об’єктів соціального обслуговування, зокрема 
враховуючи збільшення у громадах кількості ветеранів і 
людей з інвалідністю. 

Головна спеціалістка організаційного відділу, 
координаторка з питань безбарʼєрності Шевченківської 
райдержадміністрації Києва Вікторія Колюда зазначає, 
що особливо корисними для неї були ті семінари, де 
обговорювали різноманітні інструменти та підходи для 
інтеграції потреб усіх груп населення.

«Розуміння механізмів роботи цих інструментів 
дозволить краще планувати проєкти, які 

відповідатимуть потребам усіх громадян, –  
каже Віталія. – Для мене ці семінари стали важливим 

джерелом знань та натхнення. Вони підтвердили, що 
безбар›єрність – це не лише юридичний аспект, а й 

культурний та соціальний імператив, який має бути в 
центрі всіх наших ініціатив».

Громадська активістка Віолетта Кочішвілі з Первомайська 
Миколаївської області є користувачкою крісла колісного. 

«На подібному навчанні побувала вперше. Хотіла 
дізнатися про програми для таких людей, як правильно 

комунікувати з владою щодо безбар’єрності, – розповідає 
вона. – Буду намагатися реалізувати отримані  

знання на практиці».

Семінари провів фахівець з доступності ГС «Ліга сильних» 
Володимир Висоцький. Він каже, що під час підготовки до 
навчання враховували запити від громад та виклики, з якими 
вони зіштовхуються при впровадженні політики доступності.

«Найбільшим є брак фінансування та навичок 
стратегічного планування. Ми можемо підтримувати 

громади в написанні програм з безбарʼєрності, навчати 
посадовців і активістів, але вся робота зупиниться 
через обмаль грошей у громади, – каже фахівець. – 

Необхідні такі інструменти фінансування від міжнародних 
партнерів, які б надали громадам можливість 

отримувати кошти не через державу, а напряму від 
донорів. Такі можливості вже є, але їх дуже бракує».

Більше інформації:

Фейсбук-сторінка ГС «Ліга сильних»

Можливості

У межах кампанії «Разом навчаємося і зростаємо» 30 жовтня 
відбувся спільний візит пані Посла ЄС в Україні Катаріни 
Матернової та міністра освіти і науки України Арсена Лісового 
до Софіївсько-Борщагівського ліцею. Вони поспілкувалися 
з викладачами та учнями, і закладу було передано 1100 
підручників з мистецтва та інформатики, надрукованих за 
кошти ЄС.

Софіївсько-Борщагівський ліцей – сучасний і привабливий 
заклад, цього року він відзначив 40-річчя. Учні вітали гостей 
п’ятьма європейськими мовами: англійською, польською, 
іспанською, французькою та німецькою.

«Це неймовірне місце, мені дуже приємно тут 
бути.  Мушу сказати, що ваш ліцей значно кращий, 

красивіший, ніж ті школи, в яких мені довелося вчитися, 
коли була вашого віку», – зауважила Катаріна Матернова.

Вночі перед цим заходом російська авіабомба знову 
влучила в житловий будинок у Харкові, серед загиблих був 
11-річний хлопчик. Пані Посол згадала про це, звертаючись
до школярів.

«Дивлячись на вас, я бачу майбутнє України –  
хоча, звичайно, важко думати про нього в такі жахливі 
часи, як зараз.  По всій країні відбуваються руйнування. 

Можливо, дехто з вас уже й не пам’ятає, як це – жити без 
повітряних тривог, – сказала Катаріна Матернова. –  

Але майбутнє без бомбардувань в Україні буде –  
і воно буде в Європейському Союзі».

Забезпечення шкільного навчального процесу – один із 
напрямів підтримки сфери освіти Євросоюзом. ЄС допомагає 
будувати та покращувати укриття, а від початку війни учням 
та вчителям було передано десятки тисяч ноутбуків та 
півтора мільйона підручників. ЄС і держави-члени також 
надали українським школам 380 автобусів та підтримують 
реалізацію програми шкільного харчування.

«Окрім допомоги в питаннях оборони, гуманітарної 
сфери, медицини, ЄС та інші партнери приділяють увагу 

освіті, – розповів учням міністр освіти і науки України 
Арсен Лісовий. – Підручники, які ми сьогодні передаємо –  

це остання партія, що закривала потребу в них учнів 
5-6 класів, яка виникла в перший рік війни, коли Україна

не змогла їх надрукувати. Це дуже важливий внесок
Європейського Союзу».

«Докладемо всіх зусиль, щоб виправдати 
довіру Європейського Союзу і світу. Ми все 

витримаємо.  Вдячністю нашою будуть знання, ідеї, щоб 
ви не виїздили за кордон, залишалися тут, тому що саме 
від вас буде залежати, в якому щасливому куточку землі 

будемо ми всі проживати», – звернулася до школярів 
директорка ліцею Оксана Пушенко.

Більше інформації:
Фейсбук-сторінка Представництва ЄС в Україні

Катаріна Матернова поспілкувалася  
зі студентами університету Федьковича

Новини кампаній

Вісник співпраці ЄС-Україна підготовлений проєктом «Українцям про ЄС» (CEU4U), 
що фінансується Європейським Союзом

Додаткова інформація:  
Антон Теретишник, медіаексперт проєкту CEU4U, ел.пошта: Anton.Teretyshnyk@ecorys.com

Фахівці з семи українських теплокомунальних підприємств, 
а також представники місцевої влади та низки центральних 
установ взяли участь у тижневому турі до столиці Німеччини, 
Берліна, та до Любліна (Польща). Вони знайомилися з 
роботою місцевих теплоенергетиків, вивчали тамтешній 
досвід і багато спілкувалися з колегами.

Тур організували ГО «Екоклуб» та Німецьке товариство 
міжнародної співпраці (GIZ) у межах фінансованого ЄС 
проєкту «Закриття циклу: справедливий енергетичний 
перехід, розроблений містами та регіонами».

Зокрема, у Берліні українські теплокомунальники та 
енергетики побували на низці місцевих підприємств 
– виробників теплоенергії (BEW, BTB) та зустрілися з
представниками Німецького енергетичного агентства
(DENA), департаменту централізованого теплопостачання
німецького міністерства BMWK, Німецької асоціації
енергоефективності в сфері опалення, охолодження та
когенерації (AGFW). Обговорювали питання регуляторного
середовища, умови для сталого розширення централізованого
опалення в ЄС і Німеччині, законодавчу базу та інструменти
для фінансування підприємств. Йшлося також про майбутні
виклики, пов’язані з переходом на відновлювані джерела
енергії.

У Любліні учасники мали зустріч із представниками 
теплопостачального підприємства (LPEC) та муніципалітету, 
під час якої обговорили питання, пов’язані з реалізацією 
європейських вимог з декарбонізації в Польщі. Вони також 
відвідали місцеву ТЕЦ на біомасі.

Одним із учасників туру був головний інженер 
Житомирського теплокомунального підприємства 
Житомирської міської ради Руслан Погребняк, який 
зазначив, що було надзвичайно цікаво відвідати польські та 
німецькі підприємства.

«Ми лише починаємо монтувати у себе газопоршневі 
установки, а там уже певний час їх експлуатують, –  

ділиться він враженням. – Тож подивилися, як вони 
їх обслуговують, як вирішують різні проблеми, що 
виникають. Також цікаво було, на чому працюють 

підприємства, за рахунок чого досягають норм викидів, 
адже вони в ЄС досить жорсткі. Все це дуже корисно, 

адже теж над цим зараз працюємо».

Руслан Погребняк вважає, що в Україні цілком реально 
перейняти побачений під час туру польський та німецький 
досвід. Він також зав’язав корисні контакти з тамтешніми 
фахівцями.

«Централізоване теплопостачання є цінним активом 
громад, яке залишилося в спадок від радянських часів. 
Проте разом з цим ресурсом вони отримали чимало 
викликів, для подолання яких потрібні фінансові та 

людські ресурси, – каже Михайло Лук’яник, координатор 
напряму з розвитку центрального теплопостачання  

ГО «Екоклуб».  –  За останні 30 років кількість побутових 
споживачів центрального теплопостачання зменшилася 

приблизно вдвічі. Окремі міста повністю відмовилися 
від таких послуг. Водночас успішні європейські країни 

намагаються розвивати ці мережі, під’єднувати нових 
споживачів та переходити на відновлювальні  

джерела енергії».

Тур допоміг учасникам зрозуміти, чому в Польщі та Німеччині 
ця галузь успішна, підприємства розвиваються, а якість 
послуг покращується, підкреслюють у ГО «Екоклуб».

Більше інформації:

Сайт ГО «Екоклуб»
Фейсбук-сторінка 

Е Н Е Р Г Е Т И К А

Р О З В И Т О К  Г Р О М А Д

І Н К Л Ю З І Я

 ОСВІТА
Коледж Європи та Посли європейської молоді (YEAs, 
частина фінансованої ЄС програми EUNEIGHBOURS 
EAST) запрошують приєднатися до вебінару про повні 
стипендії для студентів із країн Східного партнерства, 
які пропонує на 2025/26 навчальний рік Коледж 
Європи. Вебінар відбудеться 27 листопада на Zoom.  

Прийом заявок на стипендії Коледж Європи оголосив у жовтні. 
Конкурс доступний для студентів з Вірменії, Азербайджану, 
Білорусі, Грузії, Молдови та України, які мають принаймні 
ступінь бакалавра або навчаються на останньому курсі 
університету. Кінцевий термін подання заявок – 15 січня.

Реєстрація на вебінар

Подія на Фейсбук-сторінці 

У листопаді за підтримки програми ERASMUS+ пройде серія 
онлайн тренінгів: «Інноваційний розвиток сталих ланцюгів 
постачання: бенчмарки ЄС», «Сталі ланцюги поставок: 
політика та стратегія ЄС», «Циркулярні практики ЄС щодо 
забезпечення сталості ланцюгів постачання». Участь 
безкоштовна.

Детальніше

ПІДПРИЄМНИЦТВО
Програма Erasmus for Young Entrepreneurs запрошує 
підприємців-початківців на стажування терміном до 6 місяців у 
країнах ЄС або в Албанії, Боснії і Герцеговині, Ісландії, Косово, 
Ліхтенштейні, Молдові, Норвегії, Північній Македонії, Сербії, 
Туреччині чи Чорногорії. Відібрані учасники отримуватимуть 
щомісячну стипендію на проїзд, проживання тощо. 

Дедлайн – 30 листопада 2024 року
Детальніше

ТРАНСПОРТ
Європейська Комісія проводить конкурс пропозицій у межах 
Інструменту підключення Європи (CEF) – Транспорт. Виділено 
2,5 млрд євро на проєкти з модернізації транспортної 
інфраструктури Транс’європейської транспортної мережі ЄС 
(TENT), а також в Україні та Молдові.

Відібрані проєкти будуть спрямовані на створення стійкої 
та інтелектуальної транспортної інфраструктури, сприяння 
сумісності та стійкості всередині мережі при плавній інтеграції 
різних видів транспорту.

Дедлайн – 21 січня 2025 року
Детальніше

КУЛЬТУРА
Програма Culture Moves Europe проводить конкурс на надання 
грантів на професійні подорожі для митців та професіоналів 
культури. Вони можуть подати заявку на реалізацію проєкту 
з обраним партнером у країні «Креативної Європи», що не є 
країною їхнього проживання.

Дедлайн – 30 листопада 2024 року
Детальніше

Creative Europe Desk Ukraine запрошує до участі у шостому 
Міжнародному ярмарку грантів у сфері культури, який 
відбудеться 14 листопада 2014 року в Києві. Це найбільша 

щорічна подія року, присвячена грантовій підтримці 
культурного та креативного секторів в Україні. Будуть 
презентації від найбільших національних, європейських 
та міжнародних програм, проєктів та ініціатив підтримки, 
інформація про поточні грантові можливості, вільне 
спілкування тощо. Участь у заході безкоштовна. 

Дедлайн – 11 листопада
Детальніше

Програма ЄС «Дім Європи» запустила третю хвилю грантів 
мобільності. Професіонали, які працюють в організаціях 
національних спільнот або хочуть реалізувати проєкт на цю 
тему, можуть отримати 4000 євро на квитки, проживання, 
харчування, страхування тощо. 

Дедлайн – 19 листопада 2024 року
Детальніше

БОРОТЬБА З НАРКОТИКАМИ
Агентство Європейського Союзу з наркотиків (EUDA) та 
Університетський інститут Лісабона нададуть стипендії для 
участі в європейських зимовій та літній школах з питань 
наркотиків 2025 року професіоналам, науковцям та експертам 
з Вірменії, Азербайджану, Грузії, Молдови та України.

Дві стипендії буде запропоновано для Європейської зимової 
школи з питань наркотиків, що відбудеться онлайн 10–22 
березня 2025 року з акцентом на запобігання злочинності. 
Ще дві – для літньої школи (24 червня – 4 липня, Лісабон), 
зосередженої на синтетичних опіоїдах.

Стипендії покривають реєстраційний внесок, а у випадку 
літньої школи також витрати на подорож, проживання та 
добові.

Дедлайн для зимової школи 30 листопада 2024 року, для 
літньої – 28 лютого 2025 року

Детальніше

МЕДІАЦІЯ
За підтримки ЄС в межах проєкту «CONSENT: підвищення 
в Україні ролі альтернативного вирішення спорів з фокусом 
на медіацію» створено платформу Mediation Help. Вона 
покликана допомогти медіаторам в Україні та тим, які 
перебувають за кордоном, в отриманні актуальної інформації 
щодо медіації в країні перебування, а також є зручним 
інструментом пошуку медіаторів, готових надавати послуги 
медіації.

Детальніше

https://nova-energiya.org/rozbudova-spromozhnostej-oms-ta-pidvishhennya-kompetencij-zhiteliv-berezivsko%d1%97-gromadi-sumsko%d1%97-oblasti-2/
https://www.facebook.com/NOVA.ENERGIYA
https://www.youtube.com/watch?v=dPDB4vH8V9M
https://www.eeas.europa.eu/delegations/ukraine/%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D1%96-%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%BB-%D1%94%D1%81-%D0%B2-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%96-%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0%D1%80%D1%96%D0%BD%D0%B0-%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%25B
https://eu4ukraine.eu/whats-happening-ua/campaigns-ua/together-we-learn-and-grow-ua/together-we-learn-grow.html
https://www.facebook.com/zpnetwork
https://www.facebook.com/EU4CSOs/?_rdr
https://www.facebook.com/eu4business.sme.ukraine/
https://www.facebook.com/eu4business.sme.ukraine/
https://www.facebook.com/eu4business.sme.ukraine/
https://eu4ukraine.eu/together-we-are-resilient-ua
https://www.facebook.com/@ligasyla/
https://www.facebook.com/EUDelegationUkraine
https://ecoclubrivne.org/
https://www.facebook.com/Ecoclubrivne.org
https://www.facebook.com/events/568583112224359/?acontext=%7B%22ref%22%3A%2252%22%2C%22action_history%22%3A%22%5b%7B%5C%22surface%5C%22%3A%5C%22share_link%5C%22%2C%5C%22mechanism%5C%22%3A%5C%22share_link%5C%22%2C%5C%22extra_data%5C%22%3A%7B%5C%22invite_link_
https://www.facebook.com/EuProstir/posts/pfbid0qZYSbatYVhbvP79rUztJeyzrPtyEXRYro2adirhSP6fKrZ9KTPrVdf3fHt1PyyWyl
https://houseofeurope.org.ua/opportunity/712
https://cinea.ec.europa.eu/news-events/news/cef-transport-eu25-billion-available-infrastructure-projects-across-eu-2024-09-24_en
https://s8158371.sendpul.se/sl/NjEzNDg4Ng==/f37239e1478825808a4d82e32e0880745c315s8
https://culture.ec.europa.eu/calls/third-call-for-individual-mobility-of-artists-and-cultural-professionals?fbclid=IwY2xjawExSgBleHRuA2FlbQIxMQABHS8_eeVYs40r5FFnnJMf6WuGo-hSL9c7TWL4u3djJgNsHJW0GvLwV9FPbw_aem_z5OQD_ToLyVb500eLiiIiA
https://www.facebook.com/creativeeurope.in.ua?__cft__%5b0%5d=AZWD82KjoeyCz2x-VDwHAy0adeNW-xw4JAfW5RD_1Zonh4eUYdT813pECHZTCTeUdlR5g1ZEQLo4qNUr29tjGkWL475Usyoiw0J0F2j1me0l0Ksocj_uDtf3NcP8_AmkBrsWhtK3XvH-w2CS6nmwCIfPFryHNrpX0jvaI9I4tuJr910qjimQFbRfbbHPXIXf6QM&__tn__=-%5dK-R
https://creativeeurope.in.ua/events/173?gad_source=1&gclid=Cj0KCQjw1Yy5BhD-ARIsAI0RbXaubxRaKlxb_2GLXb7tE0NbkOnheB_VVtrtXwP1JK0YlznRdIPPENAaAqq1EALw_wcB
https://houseofeurope.org.ua/opportunity/728?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR27URzkdi071ktVRb3uXAjGzkuJ6WfQgPm6Ym9WlDMIel9WiRgVaxaMvwc_aem_OnpyP7foyzR_RCwrX1oVBg
https://www.euda.europa.eu/news/2024/bursaries-offered-european-drugs-winter-and-summer-schools_en
https://www.mediation-help.com/support-for-mediators/

